

De actualidad regional

La unidad valenciana

Por Angel Martínez

No hay ninguna razón esencialmente fundamental que pueda aducirse en demostración de la existencia de un estado de discontinuidad o simplemente de debilidad en el espíritu valenciano. Alicante, Valencia y Castellón, las tres provincias del antiguo reino que integran la región valenciana, siguen amándose, reconociéndose y considerándose con intensidad y con tanta ponderación como en cualquier otro tiempo. El espíritu de la región manteniéndose vivo, y en continuo estado de compenetración castellonenses, valencianos y alicantinos. Tal vez pudieran estarlo aún más, pero en tal caso, el origen habría que buscarlo en el régimen que ha venido inspirando y dirigiendo la política española. Y aunque es cierto, por otra parte, que el pensamiento del hombre tiende a la universalización y su conciencia adquiere frente a la vida y sus problemas un concepto y un sentido de universalidad, las raíces permanecen ahondadas en la tierra madre, si bien el tronco se eleva en la nación y las ramas se extienden hacia el mundo. Y estos sentimientos hallanse vinculados en lo hondo y a lo largo de la conciencia valenciana. tan amante de su tierra como la que más, pero de principios liberales y concepción democrática como ninguna otra.

Un viejo tópico

Si el sentimiento de fraternidad y compenetración no quedara suficientemente demostrado en el curso del tiempo y de la historia, bastaría establecer un ejemplo comparativo entre la región valenciana y cualquiera de las otras que forman la unidad española. Ni Galicia, ni Vasconia, ni Castilla, ni ninguna otra presentan características que las distinguen de ella. Ni aún Cataluña, regionalista por antonomasia, puede ofrecer en nuestros días nada que supere a Valencia con relación al hecho a que nos referimos. Las tres provincias valencianas mantienen el amor regional con una intensidad que, esencialmente, en nada es superado por las cuatro provincias catalanas.

En un viejo tópico este de la incompemetración valenciana que conviene ir desterrando ya; sobre todo en los presentes momentos en que el problema regionalista adquiere caracteres de actualidad nacional y en que, si bien no puede interesar grandemente su trato de favor iniciado en los presentes momentos por parte de las Corporaciones oficiales, Ayuntamientos y Diputaciones, de las tres provincias hermanas, en el horizonte político español inseguro y prometededor de una futura y nueva estructuración del Estado, apunta la posibilidad de un régimen federalista a base de la realidad regional.

Incompetencia e incapacidad

Pero sería vano intentar resolver el problema en forma distinta a la que aconseja la exigencia española y sin la amplitud que las realidades habrían de imponer. Queremos abordar—siquiera sea en un sentido de aproximación espiritual, o de defensa de determinados intereses—representaciones oficiales que no cuentan con el aval del pueblo; autoridades impuestas por Real Orden, igualmente repudiadas por aquél y de él divorciadas como en los mejores tiempos que culminaron en el 13 de septiembre, no pasará de ser una ilusión de determinados elementos, irrealizable por imposible e impracticable por falta de auspicios populares.

El problema regionalista valenciano, como el de las demás regiones, cuando se afronte deberá hacerse con toda amplitud y revestido de toda la imporrancia que la cuestión en sí tiene. No son, ciertamente, los actuales Ayuntamientos y Diputaciones—carentes en absoluto de la auténtica representación popular—los llamados a afrontar ni aún a plantear este trascendental problema. Es la voluntad soberana del pueblo quien habrá de decidirlo en su día, cuando la futura reorganización del Estado reclame su concurso. En aquel momento es cuando el problema podrá desarrollarse en toda su amplitud y tratarse y resolverse con la seriedad que exige, investidos de toda autoridad y de toda legalidad revestidos quienes lo impugnan.

No es sólo el «hecho diferencial» y la defensa de determinados intereses lo que constituye el problema

Porque ¿es que pensando se

ramente en el problema regional valenciano (los mismos juicios podríamos aducir al tratar del regionalismo español en general), habría que decidirse a plantearlo dentro de los límites que supondría afrontarlo a base de poner sobre el tapete de las negociaciones el «hecho diferencial», en su aspecto sentimental, y en el de los intereses materiales la concesión de un régimen mancomunal?

Cataluña puede responder de antemano a este respecto, de ser tal el propósito. Mas, no obstante, no se deje de tener en cuenta los puntos de coincidencia que distinguen, aproximándolos, a los más caracterizados regionalistas «enragés» ideológica y socialmente. El reaccionarismo suele tener en ellos a sus más estimables representantes y defensores; y sólo una política del más viejo estilo tradicional y eminentemente conservadora es la que les interesa.

«Hecho diferencial», pero visto y comprendido a la manera de Cambó; régimen administrativo interior, pero respetando y defendiendo todos los vicios y todas las deficiencias de un régimen fracasado, logrando una descentralización parcial que iría unida a las mismas corruptelas que se padecieron en los peores tiempos.

No es el actual régimen; no son los hombres del actual régimen los llamados a plantear y resolver tan arduo problema. Material y espiritualmente están incapacitados para ello. Política e ideológicamente hallanse muy distanciados de las realidades del momento y definitivamente alejados de las palpaciones que alientan y conturban la conciencia del pueblo español en nuestros días.

Problema regionalista, sí; pero derivado de una nueva estructuración del Estado español, que cambie radicalmente todo un sistema de gobierno fracasado. Regionalismo valenciano, sí; pero que, unido al «hecho diferencial» y a un régimen interior administrativo, o todo un régimen federalista, vaya a la solución del problema religioso, el del régimen del trabajo y capital con un sentido más puro y humano para ambos valores que el mantenido hasta ahora; solucionar el problema de la tierra, con un contenido regional; afrontando y resolviendo el de la propiedad, en el más amplio sentido de modernidad, etc., etc.

Ninguno de estos problemas interesa a los regionalistas valencianos que impugnan y ponen el tema «sobre el tapete» en los presentes momentos de ilegalidad. Pero ellos son precisamente los que interesa resolver a los valencianos que, sin separarse de las apetencias lógicas en la nueva conciencia universal, tienen un justo conocimiento de las necesidades nacionales, regionales y provinciales, que de manera precisa y con toda decisión aborarán en su día.

(De «Nosotros».)

Economías para los automovilistas

Como se prolonga la vida de un automóvil

Según el último censo automovilístico, la matrícula de vehículos en el mundo entero alcanza a 34.879.323 de autos y 2.565.889 de motocicletas. Estas cifras representan una inversión enorme de dinero en medios de transporte individual, suma que debe protegerse en la debida forma.

Aparte del desgaste de las piezas mecánicas de un coche, la duración de este depende mucho de que se conserve siempre con una presentación llamante y bella. Los químicos han perfeccionado un acabado en numerosos colores que resiste admirablemente el agua y a la intemperie. Este acabado se llama Duco y ha sido creado en los laboratorios químicos de la casa Du Pont.

Millones de automovilistas han aceptado como garantía de protección para sus inversiones la labor experimental realizada en los laboratorios Du Pont con el fin de crear un acabado como el Duco, al que no afecta la lluvia ni el lodo, ni el polvo, ni la grisa, y al que no alteran ni los abrasadores rayos del sol ni las altas temperaturas de los motores. Es un hecho significativo que la mayoría de los automóviles fabricados en Estados Unidos tienen acabado Duco, un producto exclusivo de los laboratorios Du Pont.

Es sabia economía proteger los coches contra los rigores del mal tiempo y de la intemperie. Conservando un coche bien acabado se hace más duradero. Por otro lado el valor de reventa del vehículo sube según su mejor presentación y ésta, a su vez, prestigio y deja satisfecho a todo automovilista que tiene a orgullo viajar en un coche de aspecto viejo y feo.

La fiesta de la Patrona

Ha aquí los modestos festejos con que Alicante va a celebrar el día de su Patrona la Virgen del Remedio.

Mañana noche en la plaza de Alfonso XII se cantará la tradicional Alborada en la que además de la Banda Municipal tomará parte el Orfeón Alicante. Al final de la Alborada, desde la plaza de Santa María, disparo de fuegos de artificio.

En la noche del lunes habrá concierto en Méndez Núñez a cargo de la Banda Municipal. Día 5.—Función religiosa en la insignie iglesia de San Nicolás, tomando parte la Capilla del Templo y el Orfeón Alicante.

Por la tarde, solemne procesión, que recorrerá las calles siguientes: Abad Peñaiva, Pi y Margall, Poveda, Infancia, Alfonso el Sabio, López Terreros y Avenida Méndez Núñez, continuando por los «frescos» de sombra. En Méndez Núñez, el Orfeón cantará una salve.

A las diez y media de la noche, conciertos en la Explanada y Avenida de Méndez Núñez, por las bandas Municipal de Alicante y la de Jijón.

A las doce y media, gran traca, que partiendo del Parque de Canalejas, recorrerá la Explanada, calle del doctor Esquerdo, plaza de la Constitución y Avenida de Méndez Núñez, finalizando ante el altar.

Propague usted el «Diario»

Gente conocida

VIAJEROS

Regresó de Granada el abogado don José Guardiola Ortiz. De Barcelona, ha llegado la familia del ex juez de Alicante don Enrique Ramos Mollá.

—Se encuentra entre nosotros, el oficial del Cuerpo de Seguridad, con destino en Barcelona, don José Vázquez Llop. —Anoche salió para Vitoria, nuestro reverendísimo Prelado Dr. Irastorza.

—En uso de licencia de veraneo, ha salido para Madrid y Cuenca, el juez de Primera Instancia e Instrucción de Vilajoya, don Eduardo Bricio Herrero.

—Terminada su comisión especial en Játiva, ha regresado de aquella población el magistrado de esta Audiencia, don Mariano Marín Buitrago.

—Se encuentra en Alicante, el presidente del Colegio Oficial de Veterinarios de la provincia de Toledo, don Félix Samuel Muñoz.

—Con su distinguida familia marchó a Monóvar el Presidente de la Asociación de la Prensa, don Manuel Pérez Miret.

—Para Toledo salió con su distinguida familia el ex magistrado de esta Audiencia, recientemente nombrado de la de Oviedo, don Manuel González Alegre.

NECROLOGIA

Ha fallecido Heliodoro Herranz querido amigo nuestro que hizo muy popular su nombre como pintor de mérito.

A su familia acompañamos en el duelo.

PETICION DE MANO

Para nuestro buen amigo Francisco Ferrándiz ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Antonita Segarra, concertando el enlace para el próximo mes de Setiembre.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

BODA

En la Colegiata de San Nicolás ha contraído matrimonio la simpática señorita Pepita Martínez Sgorb con nuestro distinguido amigo don Vicente Morfó Damían.

Apadrinaron a los desposados don Lucas Martínez, sbeulo de la novia y don Manuel Gomiz, tío del novio.

Después de la ceremonia fueron obsequiados conyates e invitados con un lunch en «Alicanza».

Recibieron los nuevos esposos nuestra felicitación.

TOMA DE POSESION

Ayer tomó posesión de la Administración de Loterías número 2 la señora doña Rufina Ibarrondo.

La afortunada lotería de la calle Mayor será de hoy y más, la mejor atendida de la ciudad para lo que pondrá la señora Ibarrondo toda su actividad e interés.

Continua sin aparecer el radiotelegrafista del «Kromprinz Gustavo Adolfo»

Río de Janeiro (Cable). — El buque mercante «Kromprinz Gustavo Adolfo», en el que se habla, declarado un violento incendio, ha quedado encallado en la playa de Mucury, cerca de Bahía.

El fuego no se ha extinguido todavía por llevar el buque un importante cargamento de madera que se ha perdido totalmente.

La tripulación, como se sabe, fue salvada por el vapor «Van Dyck». Falta el radiotelegrafista de a bordo que, a pesar de las innumerables pesquisas efectuadas continúa sin aparecer.

Se supone que quiso permanecer hasta el último momento en la cabina, lanzando mensajes en demanda de auxilio, que cuando quiso salir, se lo impedirían las llamas. La triste suerte del radiotelegrafista ha sido profundamente sentida por toda la tripulación, que ha elegido calurosamente su actitud.—Agencia Americana.



El vuelo del dirigible «R-100»

Washington (Cable).—El dirigible inglés «R-100» ha sido autorizado por el departamento correspondiente para volar, durante su estancia en los Estados Unidos, por todo el territorio.

La prensa alemana

Berlin (Radio). — La prensa alemana da cuenta del vuelo del dirigible inglés «R-100» y añade que se ha demostrado como el dirigible es el medio más seguro para las largas travesías oceánicas, como ya patentizó en sus varios viajes el «Conde de Zeppelin».

Los diarios hacen notar que la velocidad media lograda por el «Conde de Zeppelin» fue de 90 kilómetros por hora, mientras que el «R-100» no ha pasado de una media de 66 kilómetros.

La Federación Universitaria Escolar es una agrupación libre de ideas religiosas y políticas. Su ideal es la unión estudiantil. Todo estudiante debe por lo tanto figurar en ella

Muebles de lujo

¿Necesita usted algún comedor o sala bien construido que no encontrará en ninguna parte? Hoy lo puede adquirir con gran baja en los precios por cese en el negocio la CASA CERDA, Sagasta, 16.

Plaza de Toros de Alicante

El sábado 2 de agosto de 1930 a las 10'30 de la noche

Extraordinario espectáculo taurino Presentación de la Auténtica Cuadrilla Cómica Madrileña formada por

Chamorro, Charlot-Gaona y Maceo

que torearán, banderillearán, boxearán y matarán 2 escogidos nonillos 2 de don Manuel Santos, del Escorial

¡Reaparición! del excelente torero en mixtura

Niño de Embajadores

quien con su cuadrilla lidiará otros dos novillos toros del mismo ganadero señor Santos.

PRECIOS.—Entrada general, 1'50 pesetas.—Media entrada para señoras y niños, 1'00 id.

NOTA.—Cada entrada de caballero o señora, dará derecho a entrar gratuitamente a un niño.

Plaza de Toros de Alicante

El domingo 3 de agosto de 1930 a las cinco de la tarde

Gran novillada económica

Se torearán, banderillearán y serán muestros a estoque CUATRO bravos novillos de don Manuel Santos, vecino del Escorial.

MATADORES

Antoñete Iglesias y Francisco Pozo Cueto

SOBRESALIENTE

Andrés Hernández «Villalta», de Granada

PRECIOS.—Entrada general 1'50 pesetas.—Media entrada para señoras, niños y militares, 1'00 id

Paquito Latorre en Italia

Sigue la campaña triunfal de nuestro paisano Paquito Latorre. El gran barítono ha conseguido nuevos ruidosos éxitos en los teatros venecianos en cuya provincia está de «tournée» la compañía de ópera en que figura nuestro paisano

En el «Barbero» su triunfo ha sido definitivo en Castelfranco Veneto. Hubo de bisar la cavatina y el duetto. Fué tal el éxito que el público le aguardó a la salida reiterándole los aplausos en la calle.

¡Chofers alicantinos!

«Estais honradamente obligados a demostrar que toda relación entre hombres, debe de ser con ansia verdadera de paz, pues solo así haréis honor a vuestro hermosamente democrático lema ¡Salud y Fraternidad y evitaréis el que jamás podáis quejarnos con justicia de las falsedades de los demás.»

Escrito lo anterior y sus motivos para otro más complicado asunto obrero, leo con estupor que los chofers alicantinos, no solo por indiscutible disgregación constituyen dos sociedades enemigas, sino que desastrosamente se llevó «Pateta», una muy plausible tentativa de redención de pecados y de adquisición ventajosísima de un formidable motor moral, que con la suavísima y rápida marcha del asombroso coche pelicleado en «El Hombre del Hispano», las llevase siempre por deleitosas pistas exquisitamente pulidas. ¡Que triste es contemplar agrupaciones obreras que lejos de compenetrarse con entrañable afecto, no parece si no que se apoderó de ellas el infernal espíritu de la destructora zizania! No se concibe sensatamente tal fiere de desmenzamiento, de debilitación, de mostrarse incapaces de la solidaridad que es fuerza y salvación, y dignos del desden ciudadano, pues traiciona esa fraternidad que va sonando a hueco por su culpa. ¿Pero es que ninguno de los innumerables sectores obreros, ve cómo sin ostentarse lema de fraternidad, fraternizan sus enemigos reales o sospechados? Mi primer impulso al leer tal suicida dilatación, fué el de conocer a los culpables (pues por causas relacionadas con la próxima volatilización de la peseta jamás uso auto ni trato a chofer) y hacerles separadamente esperarme al otro lado de ciertos «pasos a nivel», seguro de que en estos pagarían sus culpas: pero mi natural bondadoso una vez desexaltado, me incitó a decirles cuatro cosas con risa de conejo, que por si alguien no lo sabe, es la que forzosamente se emplea cuando es obligado el llorar y por pitos o flautas se hace lo contrario. De modo joh empecadatos chofers! que vosotros tan duchos en conservar la transparencia de vuestros parabrisas aun cuando traidores elementos desencadenados, batallan furiosos contra ella: vos otros tan expertos en el habilísimo regate de obstáculos: ¿vais voluntariamente ciegos y torpes a estrellaros contra uno tan inmenso y visible?

De modo, que precisamente cuando tanto apremia la unión entre los soldados todos del trabajo, vosotros que tanto mundo «corréis»: que tanto alternais con toda clase de gentes ante las que debéis presentaros como modelos, Heraldos y Porta-vozes; que formáis parte del «señorio» obrero; que sois un «caso» especial

de imperiosa unión, pues trabajáis separados con constante e idéntico peligro de vida o libertad (tan demandador de cariño, y apoyo corporativo; que precisamente sois símbolos de unión, desde el momento que con rapidez maravillosa e insospechada, la facilitasteis entre regiones entre sí alejadas: vosotros, ejército de la velocidad que es placer y utilidad y vida y hasta amor, pues lo hace nacer poniendo en fácil contacto corazones que jamás palparían bajo el influjo de mutuas miradas sin vosotros probablemente imposibles: vosotros que aparecisteis en el mundo obrero como factores de una labor admirada y modernísima y propicios a ser recopiladores de cuanto en variadas regiones dá muestra de que sólo la unión fraternal es la salvación de los humildes: y vosotros por último que por todo lo dicho aparecís con una aureola de intrepidez, de alta sabiduría mecánica y de un algo misterioso y simpático... vosotros, joh dolor!, vosotros también practicáis la abominable desunión! Volved, volved en sí: llamaos todos a todo escape y mutuamente: daos un abrazo de esos de «record»: echad pelillos a la mar: la culpa de todo seguramente la tendrán como siempre unos pocos, que serán unos cascarrabias: dad un magnífico ejemplo que ha de «correr» por toda España; y no se os olvide cenviderme a la monumental paella celebradora del fausto y próximo suceso. ¡Si así lo hacéis, Dignos lo premie; y si no El os lo demande!

F. SANZ DE ACHABAL

Hace falta señorita

de 18 años en adelante, para despacho, indispensable saber escribir correctamente, útil acudir sin buenas referencias. Informarán en esta administración.

Solidez y Economía

Nuestros calzados son una garantía para el consumidor

Pi y Margall, 9 San Isidro, 9

ALICANTE

VENTILADORES AEG



2 1/2% extra contra este recorte Validez hasta 31 Julio 1931

MARCA ACREDITADA, ALTO RENDIMIENTO, EXCELENTE PRESENTACION, PRECIOS ECONOMICOS

DE VENTA EN ESTABLECIMIENTOS DE ELECTRICIDAD

Capitalistas. Propietarios

Colocamos capitales con absoluta garantía en hipotecas 8 por 100. Agencia Hipotecaria. Avenida Conde Peñalver, 8 entresuelo. Madrid.

CANAS



INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos al color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria. Su acción es debida al catigano del alce. No mancha ni irrita la piel ni el ropaje. Se aplica con la mano frotando suavemente. La venta es exclusiva en Barcelona. Cuidado con las imitaciones.

Fabricantes Comisionistas

aceptamos por nuestra cuenta la venta de sus artículos para toda Cataluña. Ofertas y muestras a «Exclusivas y Ocasión» en B. B. 128 (Almózar). Barcelona.

ALICANTE

LOS LIBROS

«La Duquesa».-Por M. Hungerford

Novela publicada en la colección «La Novela Rosa» con el número 158. Un volumen en 4 tomos, 150 p.etas. Editorial Juventud, S. A.—Calle P. Venza, 216, Barcelona.

La ligera puerbería que, por esta, ve obligada a salir de su ambiente de sencillez para figurar en la brillante y enconchada vida de sociedad, es más que menudo motivo del que han usado y abusado infinidad de literatos; pero en el caso de «La Duquesa» el asunto se convierte en nuevo por la maestría, el criterio y la amplitud que M. Hungerford impone a cuanto este de su pluma flúida y ágil.

«La Duquesa» es una puerbería; una perfecta puerbería con todas las cardideces e ingenuidad de un vivir sencillo, pero llevando en el alma sí la fortaleza de sus legítimas virtudes y la brava pujanza de una dignidad supremamente equilibrada, que en toda la bellísima novela destella fulgores de gracia, de ternura y de sedimentalismo.

Y para que no falte a esta linda obra detalle que sabe de hacerla sugestivo, el drama insinuado en que se mezclan cavidades, odios, contumacia y traidores enconos, también tiene, de mano maestra trazado, el trágico momento en que a la vez que la sangre mana de la herida del cuerpo, brotan y fugan en raudal inagotable las bellas, las sublimes, las excelentes cualidades de que dotó Dios el herido corazón de la gentil y sencilla puerbería.

El asunto de la preciosa novela «La Duquesa» es nuevo, original, y está perfectamente narrado y descrito por M. Hungerford, que bien puede clasificarse esta obra como de novela magistral.

FEMINA

Castaños, 18 -- primero
Sala de belleza -- Tocadores femeninos
Atendido por señoritas. - Salones independientes
Precios moderados

Academia de Estudios Pedagógicos

PROFESORADO
Diego Marín.-José Cortell.-Manuel Hernández.-
Gonzalo Faus.-Francisco M. Román

PREPARACION PARA OPOSICIONES A INGRESO EN EL MAGISTERIO. CLASES ESPECIALES DE REPASO PARA NORMALISTAS DE AMBOS SEXOS

Pidáanse pormenores sobre organización, planes de estudio y condiciones a la Administración de la

Academia de Estudios Pedagógicos

Alfonso el Sabio, 32, pral. izda. - Alicante
(Apertura en 1.º de Octubre)

OLEAS



de madera para transmisiones de fuerza

CARPINTERIA MECÁNICA

JAVIER LLORET MAS

Se facilitan bocetos y presupuestos a quien lo solicite.

Oficinas y Talleres:
Berenguer de Marquina, 6 (antes travesía de Belando)

Pozos artesianos
Eduardo Ruiz, constructor

Potentes y modernas máquinas rotativas para exploración de minerales y construcción de pozos artesianos. Reconocimiento de terrenos. Consultas y presupuestos gratis. C. Játiva, 16, Valencia.

Cemento
«Asland»

VENTA EXCLUSIVA EN LA PROVINCIA

Ferretería Agustín Mora
ALICANTE

Eduardo de Garamendi
Agente Oficial de Propiedad Industrial

Atende a sus clientes que el plazo para solicitar los beneficios de clasificación como Rómulo para que tengan derecho de renovación, los Morosinos, Comarcas, termina el 14 de Marzo.
Casa Central, MADRID, Zorrilla núm. 13.
1.ª delegación, VALENCIA, Félix Pizcuots, 9

¡Radio Aficionados!

Recomendamos para el equipo de cualquier aparato de radio las insuperables

TUNGSRAM

válvulas al vario metálico.
Venta principal: Eduardo Minguiell.—Calatava, 10.
Folleto facilita TUNGSRAM RADIO.
Madrid: Montera, 10.—Apartado 1.039.
Barcelona: Diputación, 280.

La verbena de «La Gota de Leche»

Subinspección de Carabineros, dos ánforas de cerámica cristalizada.
Don Agatángelo Soler, un frutero de cristal tallado y seis valles para otras tantas limonadas purgantes.
Don Federico Sellés Miquel, unos pendientes, un collar y una pulsera fantasía.

Segunda lista de regalos

- Doña Carolina Blanquer, viuda de Martínez Peiret, 25 pesetas.
- Don Renato Bardin Más y señora, un estuche de copas de plata para champagne.
- Don Trino Franco, dos abanicos.
- Don Claudio Reig y señora, un calorífero eléctrico.
- Don Eduardo Maylin, un estuche de cubiertos de plata para postre.
- Don Trino Esplá, una muñeca bombonera.
- Don Ruperto Mascarón, un aparato eléctrico.
- Don Carlos Schneider, un frutero de cristal y metal.
- Inspección de Hacienda, un violero de cristal tallado y estampado en plata.
- Don Enrique Alberola Gomis, un juego de entremeses.
- Don Gaspar Peral, un cesto con servicio de Corcelona para café.
- Don Delfino Alvarez Entrenas, una lámpara eléctrica portátil.
- Don Antonio Cascales, un crucifijo.
- Don Manuel Ribelles Gadea y señora, un servicio de metal para fumadores.
- Don Joaquín Arenas, una sombrilla japonesa.
- Caja de Ahorros y Monte de Piedad, un centro de plata y cristal.
- Don José Carreras Santandreu un reloj de sobremesa.
- Don Emilio P. del Pobil Chicheri, un cesto de cristal tallado.

Finca de recreo

Alquilese finca denominada «El Paralelo». Tranvía puerta, garaje, jardín, pinar, huerta. Todas comodidades.
Razón: Vifres, Pérez Medina, 28, Benalúa.

MARCOS

MOLDURAS Y CUADROS
Precios baratísimos.
SUC. DUYCANDOLA Y OYERSA
Palle 12 y 25.—Alicante.

MATA MOSQUITOS



ZAMPIRONI

UNICO DESTRUCTOR DE LOS MOSQUITOS

EXIJA ESTA MARCA

ZAMPI-RO-NI

Agentes: J. URIACH Y C. S. A.
Buenos Aires - BARCELONA

quecillitas

Plato del día
Col a la salsina.—Se elige una col morada, se pica fina; se fric en mantecilla bastante cebolla picada y una manzana también picada, se agrega la col, se pone sal, una cucharada de azúcar turbada, una taza de buena caldo, una cucharada de vinagre y dos de vino tinto se tiene al fuego hasta que la col esté blanda.

Para fumar
Santos para mañana
La invención del cuerpo de San Esteban, protomártir; Santos Aspreu, Rufrión y Pedro, Osa; Ermelo, mártir.

Receta
Para los cutis grasientos. Mezcla: Agua de rosas, 400 gramos; bicarbonato de sosa, 8; borato de sosa, 6.
Se aplica por la noche y se deja secar.

Farmacías de turno
La de don Remigio Romero, Calle de Altamira y la de don Salvador Campderá Plaza de Chapí.

Pensamiento
Sólo merece gobernar a los hombres quien tiene menos riqueza que ellos.—
JOSE MARTI.

Especiálicas
Limonces para esta noche
Central.—Señal continua desde las 6,30 en adelante, «El mercado del amor».
Maxim's.—Hoy grandes atracciones.

Dimisión
Ha presentado la dimisión de su cargo de secretario del Ayuntamiento de Jijona y le ha sido admitida, don José M. de Lac.

Los Exploradores
Mañana a las 6 de la mañana saldrá la tropa del local con dirección al campo del Tiro Nacional.

Mitín suspendido
El mitin de afirmación sindical organizado para mañana en la Casa del Pueblo, ha sido suspendido gubernativamente.

Juventud Republicana
Mañana a las cuatro de la tarde celebrará junta general ordinaria la Juventud Republicana.

Nombramiento
Se recibió una R. O. de Gobernación nombrando a don Rafael Romay Aguirre, primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de Denia; segundo a don Fernando Sañquillo Páez; tercero, a don José Salort Moncho y cuarto a don Antonio Aguiló Liopis.

SE ALQUILA un piso amueblado, con buen sol; cuatro balcones y cedería dos habitaciones independientes a caballeros señoras o matrimonio con o sin asistencia. Precios módicos.
Razón: Canalejas 24.

SE CEDEN sala, gabinete y alcoba con balcones a la calle, con derecho a cocina.
Razón: Plaza Isabel II 20, tienda de libros.

PECTOMARSAN: Cura la tos, catarros, bronquitis, asma. De venta en el Centro, Farmacéutico y en la Farmacia de don Salvador Campderá.

SE CEDEN DOS HABITACIONES soleadas, con o sin asistencia, huéspedes y personas honorables. Precios módicos.
Razón: San Vicente, 36, bajas.

JOVEN de 27 años sabiendo, inglés, americano e italiano a la perfección se ofrece para intérprete de Hotel, fondo u otra dependencia.
Dirigirse a la calle de Barceló número 5 2.º de esta capital.

VENDENSE camioneta «Chevrolet» con carrocería nueva y en perfecto estado y un tractor «Fordson» seminuevo completo con guardabarros muy bonito.
Venir y tratar en Calle del Cid número 46, 3.º izquierda, señor Matías Bartrera, Alicante.

OCASION: Automóvil Nsah cabriolet convertible modelo 1929 se vende. Razón, Hotel Miramar, Santa Pola.

PARA MATRIMONIO solo precise doncella de 20 a 30 años, bien retribuida.
Razón: Castaños, 51, 2.º derecha.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACIDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO DISENTERIA, etc.

Banco Español de Crédito
Capital: 100.000.000 de pesetas
Reservas: 41.558.236

SUCURSAL DE ALICANTE
Paseo de los Mártires, 8

Intereses que abona:

A tres meses . . .	3 1/2 por 100
A seis meses . . .	4 por 100
A un año	4 1/2 por 100

Los reintegros del CAJA DE AHORROS del BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO, se pagan en el acto, y las sumas impagadas devengan intereses desde su día siguiente de su imputación hasta la fecha de que se devolva el reintegro.

Si quiere usted, señora, aprovechar estas tardes de primavera para ir tranquilamente a paseo sin preocupar en que al volver a su casa haya de luchar con el antipático fogón para preparar la cena, instale

UNA COCINA DE GAS

y tendrá resuelto el problema de la rapidez y de la economía.

Comerciantes; Exportadores

Cobro créditos atrasados en toda Andalucía, especialmente en Sevilla y su provincia

Supliendo gastos - Actividad - Seriedad;

Descuentos convencionales

Escriba hoy mismo al despacho para mañana pidiendo detalles y condiciones a: José M.ª Jiménez Baena, Abogado, Miguel Moya, 5.—SEVILLA.

Necesitanse agentes para capitales de provincia y partidos judiciales

BOYA IMPORTANTE.—Compre en firme los créditos atrasados que tengan comarcas y exportadores penales de goberno de toda Andalucía con especialidad en Sevilla y su provincia en las condiciones que se convengan.

MOTORES DIESEL de aceites pesados, terrestres y marinos.

BOMBAS para riegos y otros usos. Fábricas de hielo y cámaras frigoríficas, ventiladores, compresores, etc.

Sulzer Freres Winterthur (Suiza)
son los de mejor rendimiento

Depósito y representación en Levante

José O. Dodero
(Antiguo Jefe Comercial de Volta)

Maquinaria y electricidad.

Despacho, exposición y venta al detall; **CALLE DE CASTELLÓN, F G** (junto a la estación del Norte y detrás de la plaza de Toros)

Teléfono 10.771 - Valencia

GERVEZA MAHOU VINOS Y CONACOS **González Wynas**

Miños de C. Mahou
MADRID

ES LA MEJOR

Depositaris y agente provincial en Alicante:

ASIN Plase Isabel II, núm. 10

Calidad Elegancia Velocidad

UN SURTIDO DE COCHES SIN COMPETENCIA EN CALIDAD Y PRECIO

LOS NUEVOS WILLYS SEIS ESTAN MUY POR ENCIMA DE TODA COMPARACION IVEALOSI IIXAMINELOSII IIPRUEBELOSII

Agente para Murcia, Alicante, Albacete y Almería
ADRIAN VIUDES
Floridablanca, 75—Murcia
Sub-Agentes en Alicante: Ravello, hijos

VEA LOS NUEVOS WILLYS SEIS

El innovador del baile español

Vicente Escudero emprende la conquista de España después de haber conquistado el resto de Europa

Contra lo que esperábamos, Vicente Escudero, el gran innovador de la danza española, no tiene al hablar, casi ningún acento andaluz. En cambio las inflexiones de su pronunciación sí son andaluzas, como lo es su construcción sintáctica y su imaginación viva, y pintoresca. Al hablar, como al bailar, no se localiza estrechamente y su vida nos dá el acento, la «jerga» total de España, de todas las Españas.

—¿Es usted gitano?—le preguntamos.

—Mitá y mitá como las ballans — dice con un gracioso ademán de contrapeso —. Mi padre estaba empleado en la plaza de toros de Vaydól y mi madre, «calé» de lo más fino, iba con su padre, mi abuelo, a llevar cabayo a la pisa. Ayi se conocieron, se gustaron y se hicieron un oviyo y de este oviyo salí yo.

—¿Pero ha vivido usted en Andalucía?

—Café en Granada en una de mis correrías y así, en el Sacro Monte, entre los gitanos, viví muchos años.

—¿Bailando?

—Bailando cuando se podía y si nó, vendiendo hilos y cinta por los pueblos.

—¿Le gustaba aquella vida?

—No era mala. Bailábamos con entusiasmo, echábamos el guante y con lo que cada mejorábamos «ago la via de vendedores ambulante».

—¿Y en que otros países de España ha vivido usted?

—Yo he corrió España entera, en los tope de los trenes, bailando y viviendo. En más de una posá he tenido que echá por la ventana el colchón en que dormía y caer en blando, al detrás de él y caer en blando, al escaparme sin pagá.

—¿Tiene usted «fición» a los toros?

—Ya lo creo y he torreado varias veces; pero no era lo mío. Acuérde una vez, poniendo banderita vino el bicho pa mí, un ruiseño con unas vela como catedral y yo sentí que to mi cuerpo se convertía en una espiral de temblores. Mire usted, aquí está.

Y diciendo esto, sacó de una carpeta llena de fotografías y dibujos, uno coloreado graciosamente en el que un torero transformado en espiral de alambre citaba con las banderillas, a un toro tan imponente que desbordaba su mole fuera del ruedo de la plaza. Escudero tiene una sensibilidad extraordinaria para todas las cosas plásticas. Su aguda intuición del color, de la línea y del ritmo orientada en el mejor ambiente de París, junto a Picasso, Fujiya, Van Dongen, etc. ha desarrollado su afición pictórica hasta hacerla dibujar y pintar con delicosa gracia sintética. Sus «fichos» y apuntes, no solo tienen el equilibrio de los elementos plásticos resuelto de una manera simple y lograda, sino que son una intensa evocación del dinamismo rítmico de sus bailes.

Al hablarlo de su gran éxito de crítica y público en París, en Berlín, en Londres, etc., nos dice:

—El público ha entrado, no esseguido, pero ha entrado. Los críticos me han dicho cosas grandes; pero casi ninguno ha comprendido del todo lo que yo hago. André Levinson, uno de los primeros críticos de Francia en «affaires» de coreografía, ha escrito sobre mí en «Comedix»

maravillosas de elogio, pero se ha quedado en las afueras; no ha visto en mis bailes más que perfección técnica y ritmo y ¡no soñó! Yo no pueo desir, porque no lo sé, lo que son mis bailes; están bien o están má, pero que son una cosa aparte, eso ni hablá.

—Al irse de España ¿empezó usted a bailar en París?

—No señó. Estuve enserrao en Suiza los año de la gran guerra, y durante este tiempo, en los cafés, teatro, y musicole no bailé má que una sola cosa, el pasodoble «La Giraldá»; pero había con él tales locuras que no lo bailé dos veces lo mismo. Y la gente se entusiasmaba y yo triunfé; pero pasó mi sino.

—Posteriormente, les danzas que ahora baila usted, están sujetas a una disciplina rítmica buscada y estudiada ¿no?

—Nada de eso. Yo no bailo nunca dos veces una cosa de la misma manera. En la Sala Pleyel de París bailé mi Farruca tres veces y fueron tres Farrucas distintas. Mi guitarrista se vuelve loco pa seguirse y a mis bailarinas las traigo fritas con eso hasé siempre lo que me sale. Esperan una parada aquí y yo la doy ayá. Un día hago una pausa en un compá y otro la cambio o la suprimo; porque yo no soy una máquina de baile, sino un hombre que vibra con la música como una guitarra.

—¿Está usted contento de compañeros de trabajo?

—Ya lo creo que estoy. «Carmita» es algo muy serio. Tiene tanto empuje y temperamento que no hace caso de na que le digan. Al principio se ajustaba a mi baile, pero ahora «hase na ma lo que le sale y le sale superior». «Almería» es un prodigio de belleza plástica, ya la verá usted, tiene una majestá y un no sé qué, Luis Mayoral es un gran guitarrista y me comprende a maravilla, y la pianista Marguerite

rite Monnet, que me ha hecho el gran favó de venir a España acompañándome, toca Falla, Granados, Albéniz y toda la música española con un garbo y una verdad que hay que vé. Le estoy muy reconosido. Es solista de los concierto Colonne de París y ha dejaso su sitio y su trabajo habitué por España y por nosotros.

—¿Dónde han actuado ustedes hasta ahora?

—En Madrid, en Bilbao y en Saragosa a donde quise ir pa ver lo que desian de mi jota.

—¿Y qué dijeron?

—Que sin ser jota era más jota que té.

—De sus bailes ¿qué es lo que ha gustado más en España?

—En España y en tosa parte, lo que más gusta de mis bailes es la sinceridá. Cuando bailo doy toa mi alma y doy con toa el alma, y si el tablao es flojo meto el remo hasta la rodya. ¡Me doy ca golpe! Y mientras más me dueie méj lo hago. Al hasé palma me parto la mano, pero suenan ¡digo si suenan!

—¿Carmita y Almería son discípulas tuyas?

—Se han formado junto a mí, pero no son discípula mía. Yo no tengo discípula, los que me han saído los he mandao a maestros de baile. No sé como bailo y no pueo enseñar ná. Podría aprendé, pero no quiero, pues no iba a podé buscá la verdad, la verdad de la música que no está en los maestro, sino en la música y en mi sangre.

Aberrará usted mucho dinero comprando los

VIDRIOS

que resiste, en los grandes almacenes

SOC. DE CANDLEA Y VEBRA

Bailes núm. 22 y 25.

También se colocan a domicilio.

H. Cataluña
Calle de Mestre Martínez, 10
(Antes Infanta)
ALICANTE

Muebles de lujo

¿Necesita usted algún comedor o alcoba bien construidos lo que no encontrará en ninguna parte? Hoy lo puede adquirir con gran baja en los precios por cese en el negocio la CASA CERDA, Sagasta, 16.

Aviso a nuestros suscritores

Se pone en conocimiento de nuestros suscritores que durante la época de verano serviremos la suscripción donde lo deseen sin alterar el precio de la misma.

El flujo blanco y enfermedades de la matriz se curan siempre con las

Señoras: Irrigaciones del Dr. VALLEY

Casa Ayela
P. Abad Peralta (Frente a San Nicolás)

ALMACEN DE MUSICA

CON LOS OJOS CERRADOS...
CASA AYELA

AMEN

Fianco verticales desde 1.500 ptas. Auto-pianos desde 3.000 ptas. Pianos eléctricos desde 5.000 ptas.

Representación exclusiva para la provincia de Alicante de los pianos de la marca de los señores **STERNY & FERRAZZA, VIA ABOLIA 10 MILANO, ITALIA** y el consorte de pianos de la marca de los señores **STERNY & FERRAZZA, VIA ABOLIA 10 MILANO, ITALIA**.

PRECIOS

Un mes 2,25 pesetas
Fuera: Trimestre 8,00
Extranjero: Semestre 16,00
NUMERO ATRASADO: 0,30 pesetas

Diario de Alicante
PERIODICO DE INFORMACION

PUBLICIDAD

Pida tarifas al Administrador. — Presupuestos de campañas de propaganda, con grabados o sin ellos, en las secciones del periódico y en las pizarras, se facilitan gratis por nuestros agentes

TALLERES: Sagasta, 26

Corresponsales en Madrid, Barcelona y Valencia

OFICINAS: Méndez Núñez, 21

Información taurina

Un festival bien traído y una novillada de perlas

Esta noche se opera en la Plaza de Toros, con plan de... Complicados, damos la noticia, porque ya iba haciendo mucha falta, reír unos «mitjes», en el recinto de la «mezquita», donde ciertos toreros que por ella han desfilado, nos han puesto carne de gallina, con su eje cutoria aperreada y plétórica de cardenales.

Los bufos «Chamorro», «Charlot-Gaona» y «Maceo», que precedidos vienen de buena fama, se las entenderán con dos lindos cornopelitos de Santos, con los que prometen armar la Karaba el desmiguén, y el terremoto de la carcajada.

El Niño de Embajadores, verdadera figura de la orfebrería taurina, pondrá broche de rubies, con un arte brujo y encantador, al festival de esta noche. En serio, con su cuadrilla desparchará dos bravos berreros, de la misma gadadería; y es sigaro, que ante las presas del prezo torerito, nos chorrará la baba.

¡Hay que llenar la plaza!

Mañana, por la tarde, magnífica novillada, en la que Antonio Iglesias y Pozo Castro, despacharán mano a mano, cuatro novillos de Santos.

Clase, hay, en toreros y toros. Deseos de volver a aplaudir a Antoñito, también existen.

Indudablemente, la novillada de mañana tarde, ha caído entre la afición, como las apropiadas.

¡No faltaremos!

PICA-DURA

Curro Paredes

Este joven y valiente novillero que tan brillantes actuaciones ha tenido, en Alcoy y Santa Ponsa reaparecerá mañana en Alcañes, restablecido de la herida que le produjo en esa última localidad un toro en la corrida en la que tomó parte.

Curro Paredes tiene contratadas otras actuaciones en diversas plazas de la región.

Por qué la empresa Alcañes no nos da a conocer a este novillero, cuyo arte y arrojado tanto se aplauden en cuantos lugares acuda?

Conferencia de Barriobero

El ilustre abogado y escritor don Eduardo Barriobero Herrán volverá a ser nuestro huésped la semana próxima.

Viene a Alicante invitado por el Círculo Republicano de Benidorm para dar en aquel local una conferencia de propaganda republicana.

Necesito empleado

que sepa contabilidad y mecánografía. Dirigirse Bilbao 6, entresuelo.

CENTRAL CINEMA

Tarde y noche «Orquesta Angelo» música clásica

HOY

El mercado del amor

Sección permanente desde las 8:30 en adelante

DEPORTES Del robo sensacional

Una protesta

Firmada por Juan Lledó recibimos una protesta contra la reseña publicada del partido Hernán Cortés-Alicante.

Está ya fuera de actualidad y es excesivamente larga y tendenciosa y por esas razones no la publicamos.

Mañana

Fútbol de verano: Saguntino-Hércules.

Un match que puede ser interesantísimo ya que son dos bandos de fuerzas muy igualadas y que ponen en la lucha el mejor elemento, o sea el entusiasmo.

No es pues extraño que el anuncio del partido haya despertado general expectación.

En el Plá

Mañana habrá dos emocionantes partidos en el campo del Plá. A las 5 15 contendrán los reservas del Elche F. C. y Alicante F. D. respectivamente, ambos equipos están compuestos por selectos onces de futuros ases del deporte en esta «terreta». El partido resultará, por los antecedentes que tenemos de los jugadores que componen ambos equipos.

Antes de este partido, a las 3 15 jugarán los equipos Club Deportivo Altosano y el Club Deportivo Español. Este partido da comienzo al torneo local de fútbol 1930 en el que toman parte los equipos C. D. Altosano, Español, Júpiter, Monumental y Olímpic.

El lunes daremos el resultado de estos partidos.

Después del torneo de fútbol

Montevideo (Cable).—Se ha presentado en la Cámara de Diputados un proyecto concediendo 1.000 pesos oro a cada uno de los jugadores del equipo nacional uruguayo que han conquistado por tercera vez el campeonato mundial, y 500 pesos a cada suplente del equipo.

Se otorga también un premio de 1.500 pesos oro para la mejor poesía y otro igual para el mejor himno musical, otro de 2.000 pesos para la mejor canción popular y al mejor trabajo en prosa alusivos a la victoria uruguayo.

Los premios se entregarán en un gran acto público que se celebrará en homenaje del equipo.

Además se conceden premios de 1.500 pesos oro a cada uno de los equipos extranjeros que han participado en el torneo.

El Consejo Nacional de Administración, al terminar la sesión, puesto en pie, rindió un homenaje a los vencedores.

La recaudación de todos los partidos del torneo ha sido de 250.000 pesetas, con lo que se cubrirán todos los gastos.

Los espectadores que han asistido a los partidos se calculan en 600.000.

La jira del Europa

Kownó (Radio).—Se enfrentaron el equipo local contra el Europa de Barcelona.

Venció el Europa por 4 a 2.

Propague V. si «Diario»

Madrid (Tel).—Ayer, después de celebrar una conferencia con el señor Ayuso, el comisario de policía marchó a la Audiencia, entrevistándose con el juez especial.

También llegó a la Audiencia el chófer del marqués de Fuente sol.

Un agente de policía estuvo en el juzgado haciendo entrega de unas fotografías de las llaves de la caja de caudales del señor Serrán.

Como se sabe, esta caja está depositada en el Banco Comercial italiano de Roma y Génova.

También estuvo esta tarde en el Juzgado el hermano de Serrán don Carlos y una tía del mismo.

Parece ser que el señor Ayuso manifestó que hace algunos días vió a la puerta del Palacio un auto elegantísimo que le infundió sospechas, pero se desconocen los términos en que este se expresara con respecto a sus sospechas.

Una de las mujeres que hacen la limpieza parece ser que al prestar declaración ha dicho que el día en que se notó la falta del sumario las ventanas de la oficina estaban abiertas.

Desde luego la impresión general es que el robo debió haber sido cometido por persona que conocía la casa, pero que en él no han intervenido ninguno de los funcionarios de la secretaría del señor Moliner.

El señor Galarza, abogado del procesado don José Serrán ha dicho que su patrocinado tenía en un banco de Roma tres millones de liras.

La póliza de este ingreso no se sabe si se encuentra en el sumario desaparecido o en la caja particular que tenía el señor Serrán.

Importante diligencia

Madrid (Tel).—Para comprobar las afirmaciones hechas por el detenido Manuel Martínez, los agentes de policía que intervinieron en el esclarecimiento del robo del sumario contra Serrán, visitaron a una señora que vive en Chamartín de la Rosa.

Dicha señora confirmó que Martínez y su abogado estuvieron con ella en Colmenar, precisamente el día en que se descubrió el robo.

Salieron de Madrid a las nueve de la mañana pasando en Colmenar toda la mañana y regresando a la Corte entre dos y tres de la tarde.

Lo que Martínez hizo después lo ignora.

El personal del Juzgado

En la primera brigada de Investigación Criminal y relacionado con este asunto, compareció parte del personal de Secretaría del Juzgado donde se ha efectuado el robo, siendo interrogado sobre extremos que la Policía considera necesarias para el esclarecimiento de los hechos.

Se reúnen los jueces de Madrid

Según el diario «El Sol» los diez jueces de Instrucción de Madrid han celebrado una reunión, convocada por el Decano.

El referido colega dice que trataron de las relaciones de los citados magistrados con sus se-

En Alicante se formará la Federación Universitaria Escolar si los estudiantes cooperan por ella. Entones las quejas y aspiraciones no quedarían en el vacío.

INFORMACION DE CATALUÑA

El poeta Gasol, detenido

Barcelona (Tel).—El presidente de la Diputación ha tenido noticia de que en Artesa del Segre ha sido detenido don Buenaventura Gasol, lugarteniente del señor Maclá.

En su vista ha dirigido despachos a la superioridad para que se le ponga en libertad, pues se halla detenido en la cárcel de Figueras.

Cierre de una fábrica

Una comisión de obreros de la fábrica de vidrios del señor Sobert, que habían reclamado, como se sabe, ante el Tribunal Industrial, el pago de unos jornales visitaron al gobernador para quejarse de que la fábrica haya sido cerrada. Lo que estiene que es una represalia por las decisiones que unos testigos hicieron ante el citado Tribunal.

Timo

La sirvienta María Puroj, de 23 años, natural de la provincia de Huesca, fue timada por el procedimiento de las mltas.

El timador se le llevó 600 pesetas.

Por jugar al futbol

Jugando al futbol en un campo de la calle de Valencia el niño de nueve años Salvador Núñez, se cayó causándose la fractura del cubito y radio derecho.

Indeseable

Por indeseable a sido expulsado el súbdito portugués Quilitermo Cromer.

Las maniobras navales

Santander (Tel).—Próximamente se harán a alta mar los buques de la escuadra que tomarán parte en las anunciadas maniobras navales.

En una de las unidades de la escuadra embarcará el infante don Jaime que asistirá a los supuestos tácticos.

Indio Rosa PAPER EN FOLIO

PHILIPS RADIO advertisement featuring a radio set and the text: La máxima recompensa de la Exposición Ibero-Americana de Sevilla EL GRAN PREMIO ha sido adjudicada a PHILIPS. Unos productos que resisten las más difíciles pruebas en cuanto a perfección de funcionamiento, duración y sencillez, y que significan un paso más hacia la vulgarización de la Radio a través de todo el mundo.

Advertisement for Bayer Aspirin featuring an illustration of a woman and the text: La mujer aragonesa descendiente de la heroína Agustina, nos ofrece los encantos de su belleza sin par, y el orgullo de haber nacido en la tierra que supo defender palmo a palmo su sagrada independencia. El Pilar, este venerable y único templo, parece estar alerta, protegiendo con su mole imponente la ciudad que la vio nacer. Pero, ¿cómo podremos nosotros admirar estas bellezas si nos aqueja algún resfriado, si padecemos de reumatismo, influenza, gripe u otro dolor? ¡Dios nos guarde de vernos en tan duro trance! Pero si por desgracia llegase el caso, hay que recordar y echar mano al único producto de que disponemos que siempre nos librará de estas dolencias. Su lema es «Libre de dolores».

Transatlántico y dirigible combinados

Nueva York (Cabl).—A la legada a esta población en su último viaje, del pequeño alemán «Bremen» un dirigible pequeño descendió en cubierta en plena marcha recogiendo algunos pasajeros que llevó a tierra. Se piensa utilizar este procedimiento para llevar a tierra a aquellos pasajeros que deseen ganar tiempo.

Un «hidro» militar con averías

Cádiz (Tel).—En la almadraza de la Rota cayó un hidropilano militar cerca del vapor «Mariano», cuya tripulación recogió a los pilotos ilecos.

Balneario Hervideros de Coñrentes

es el preferido para un agradable verano

El regreso de Cambó

Barcelona (Tel).—El señor Cambó estará de regreso en Barcelona a mediados de setiembre con el propósito sin duda de reanudar su actividad política con motivo de las probables modificaciones ministeriales.

Fallecimiento de un diplomático

Madrid (Tel).—Se han recibido noticias de haber fallecido en París de un ataque cardíaco don Manuel M. Peralta, ministro de Costa Rica en Madrid.

Residía en París, porque también representaba a su nación en la República francesa.

Un probable grave conflicto

Barcelona (Tel).—La Sociedad Anónima de Construcciones y Materiales de ferrocarriles avisó a sus obreros en número de 4.500 que serían despedidos si para antes del 6 de agosto no cobraban los seis millones de pesetas que a la precitada entidad adeuda la Caja ferroviaria.

Con el fin de evitar tan grave como inminente conflicto, han intervenido el gobernador y el ministro de Fomento que realizan activas gestiones para que al no la cantidad completa, se cobre parte de ella.

Adquisición de una partitura autógrafa

Madrid (Tel).—La Biblioteca Municipal ha adquirido la partitura autógrafa del fallecido maestro San José, titulada «Don Quijote» para la colección Cervantes.

En San Vicente

vendo casa con dos cisternas, dentro de casa y en el patio; pequeño huerto, con balsa para su riego. Razón: en la misma, calle Ancha de Castelar, núm. 53; o en Alicante, calle Poeta Campo Vassallo, núm. 9, 2.º, dcha.

Propague usted el DIARIO